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A Béke-Világtanács ünnepségeket rendez világszerte — A tbc gyógyítható 
Űj rendelet készül a betegek védelmére
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: 1883-ben Koch Róbert német
orvos a bei’lini Élettani Társa­
ságban az akkori tudományos 
világ kiválóságai előtt bejelen­
tette, hogy megtalálta a tuber­
kulózisnak, ennek a rettegett 
; népbetegségnek kórokozóját, az 
■ azóta róla elnevezett Koch- 
; bacilust, amely több emberéle­
t e t  pusztított el addig, mint az 
; összes háborúk. Másnap a vi­
lágsajtó révén a Föld minden 
| részén tudomást szei’eztek a 
Ikorszakalkotó felfedezésről.
I Koch Róbert 1843-ban szüle- 
t tett egy kis német bányaváros- 
l kában. Apja kis fizetéséből 13
► gyermeket nevelt fel. Róbert
► már fiatal korában a termé­
szettudományok iránt érdek­
lődött, érettségi után először 
i matematikát tanult, majd át- 
fc iratkozott az orvosi szakra, 
t Sokáig élt vidéken, majd Bér-* 
l linbe került, ahol végre jól 
l felszerelt laboratórium és
l asszisztensek álltak rendelke-
* zésére. Ilyen előzmények után
* került sor a tbc-bacilus felfe­
dezésére. A tudós ezután a ko­

lera kórokozója után kuta­
tott. Alexandriába, majd Indiá­
ba utazott, ahonnan hazatérve 
a kolera-vibrio felfedezéséről 
számolt be.

Érdeklődése ismét a tbc felé 
fordult s 1890-ben bejelentet­
te, hogy felfedezte a tuber- 
culint, a tbc-s vizsgálatok ma 
is fontos vizsgáló eszközét.
1905-ben Nobel-díjjal tüntet­
ték ki. 66 éves korában halt 
meg Koch Róbert a Baden- 
Baden-i szanatóriumban.

Halálának 50. évfordulója 
alkalmából a Béke-Világtanács 
ünnepségeket rendez, mert — 
mint az Országos Béketanács 
székhazában kedden délelőtt 
tartott sajtófogadáson dr Bö­
szörményi Miklós kandidátus 
3Z Országos Korányi TBC-intó 
zet igazgató-főorvosa hangoz­
tatta *— a tbc elleni küzdelem 
és az emberiség békés fejlő­
dése elválaszthatatlan, A szo­
ciális és kulturális viszonyok­
nak a tbc elleni küzdelemben 
igen nagy szerepük van.

Böszörményi kandidátus rá­
mutatott arra, hogy a tbc leg­
súlyosabb formáját, a kaver- 
nás tbe-t — ha idejében fel­
ismerik — 80 százalékban
gyógyszerrel, 20 százalékban 
pedig műtéti útón sikerül meg­
gyógyítani, mégsem állíthat­
juk, hogy a tbc már nem nép­
betegség. Ennek oka elsősor­
ban az, hogy a régi világból 
súlyos örökséget, igen sok tbc- 
ben fertőzött beteget vettünk 
át.

A tbc a megelőzésben és a 
gyógykezelésben elért eredmé­
nyek alapján gyógijitható be­
tegséggé vált és többé nem 
utópia, hogy mint népbetegsé­
get felszámolják. A tbc-halá- 
lozás az elmúlt 15 év alatt je­
lentőben csökkent: 1938-ban az 
összhalálozás 9,8 százaléka,
1958-ban pedig már csak 3,2 
százaléka volt.

Tudomásul kell azonban 
venni mindenkinek — mon­
dotta Böszörményi kandidátus 
—, hogy a tbc gyógyítható, s s

gyógyult betegektől nem kell; 
félni, mert azok nem fertőz- j 
nek. Ugyanakkor a tbe-s beteg 
a gyógyítás mellett a társada­
lom támogatására szorul. A ' 
tbc elleni küzdelem sikerének 
érdekében űj törvényerejű 
rendelet készül a lakosság tu­
datos közreműködésének bizto­
sítása érdekében, másrészt pe­
dig a betegek jogaira, köteles­
ségeire vonatkozóan.
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